

# आज ब्रह्माकुमारीज जन आंदोलन बन गया है, आपने राष्ट्र निर्माण में अपने योगदान से मेरे विश्वास को कई गुना कर दिया है : प्रधानमंत्री मोदी



माननीय प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी ब्रह्माकुमारीज के तीन प्रोजेक्ट - ग्लोबल इंस्टीट्यूट ऑफ हेल्थ साइंस हॉस्पिटल, ओल्ड एज होम के सेकेंड फेज और नर्सिंग कॉलेज के एक्सटेंशन का शिलान्यास रिमोट का बटन दबाकर करते हुए।

मैं जब भी ब्रह्माकुमारीज में आता हूँ... - पेज 1 का शेष...

ब्रह्माकुमारीज गांव-गांव में जानकारी दें कि सरकार की तरफ से ऐसी योजनाएं चलती हैं, जनऔषधि केन्द्र बने हुए हैं, यदि इसकी जानकारी आप लोगों को दें तो उनका भला हो जाएगा।

**प्रधानमंत्री ने किया ग्लोबल इंस्टीट्यूट ऑफ हेल्थ साइंस हॉस्पिटल का शिलान्यास:-**

इस दौरान प्रधानमंत्री ने आबू रोड में 50 एकड़ में बनने वाले ग्लोबल इंस्टीट्यूट ऑफ हेल्थ साइंस हॉस्पिटल का शिलान्यास किया। 250 बेड का यह हॉस्पिटल दो साल में बनाने का लक्ष्य रखा गया है। माउण्ट आबू स्थित ग्लोबल हॉस्पिटल एंड रिसर्च हॉस्पिटल के डायरेक्टर डॉ. प्रताप मिड्ढा ने बताया कि ब्रह्माकुमारीज की ओर से 50 एकड़ में आधुनिक सुविधाओं से सुसज्जित

जल्दी स्वस्थ हो सकें। हॉस्पिटल में आधुनिक उपकरणों के साथ विशेषज्ञ डॉक्टर अपनी सेवाएं देंगे। डॉ. मिड्ढा ने बताया कि हॉस्पिटल निर्माण के साथ नर्सिंग कॉलेज का भी विस्तार किया जा रहा है। इससे पहले से ज़्यादा सुविधाएं मरीजों को मिल सकेंगी। इसके साथ ही सीनियर सिटिजन होम के सेकेंड फेज और नर्सिंग कॉलेज के एक्सटेंशन की भी नींव रखी।

**पीएम ने श्रीअन्न को बढ़ाने का किया आह्वान:-**

प्रधानमंत्री ने श्रीअन्न यानी मिलेट्स को आगे बढ़ाने का आह्वान करते हुए कहा कि हमें नदियों को स्वच्छ करना है। प्राकृतिक खेती, भूजल संरक्षण हजारों साल पुरानी संस्कृति और परंपराओं से जुड़ी है। मुझे आशा है कि भविष्य में भी ब्रह्माकुमारी बहनें राष्ट्र निर्माण से जुड़े



माननीय प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी जी का अभिवादन करते हुए राजयोगिनी ब्र.कु. चंद्रिका दीदी, महादेव नगर गुजरात व संस्थान के महासचिव राजयोगी ब्र.कु. निवेश भाई।

मल्टीस्पेशियलिटी हॉस्पिटल का निर्माण किया जाएगा। इससे स्थानीय ज़रूरतमंद लोगों को सहज ही इलाज की सुविधा उपलब्ध हो सकेगी। अभी तक यह व्यवस्था केवल बड़े शहरों में ही है। हॉस्पिटल में तन और मन का इलाज किया जाएगा। इसमें विशेष रूप से मेडिटेशन रूम बनाए जाएंगे ताकि दवा और दुआ दोनों के समन्वय से लोग

विषयों व योजनाओं को क्रिएटिव रूप से आगे बढ़ाएंगी। विश्व को सर्वे भवतु सुखिनः के मार्ग पर आगे ले जाएंगी। दुनिया जब महिला सशक्तिकरण की बात कर रही है, हम जी-20 में महिला नेतृत्व को बढ़ाने की बात कर रहे हैं।

**स्वास्थ्य सुविधाओं के ट्रांसफॉर्मेशन से गुजर रहा है देश:-**

कार्डियोलॉजी, पैलिटिव केयर और जेरिएट्रिक केयर (वरिष्ठ नागरिक गृह) की भी सुविधा रहेगी। साथ ही तीसरे साल में हॉस्पिटल में गैस्ट्रोएंटरोलॉजी और एंडोक्रिनोलॉजिस्ट के इलाज की सुविधा प्रदान करने का लक्ष्य रखा गया है।



अत्यंत लोक में दादी हृदयमोहिनी जी को श्रद्धासुमन अर्पित करते हुए माननीय प्रधानमंत्री।

-- झलकियां--

-- प्रधानमंत्री ने कार्यक्रम में आते ही सर्व प्रथम संस्थान की मुख्य प्रशासिका राजयोगिनी दादी रतनमोहिनी जी का आशीर्वाद लिया। दादी ने शॉल पहनाकर पीएम का सम्मान किया

-- कार्यकारी सचिव ब्र.कु. मृत्युंजय भाई ने पगड़ी पहनाई। अति. मुख्य प्रशासिका राजयोगिनी ब्र.कु. जयंती दीदी ने मोमेंटो भेंट किया

-- मुम्बई से आई बॉलीवुड कलाकार ग्रेसी सिंह व उनकी टीम ने ओ पालन हारे ... कौन कहते हैं भगवान आते नहीं आदि गीतों पर सुंदर प्रस्तुति दी

डॉक्टर, नर्सों व मेडिकल स्टाफ की कमी रही है। 2014 के बाद से पिछले 9 वर्षों 150 से अधिक मेडिकल कॉलेज खोले गए हैं। 9 साल पहले जहां देश में 50 हजार एमबीबीएस की सीटें थीं, उन्हें बढ़ाकर एक लाख किया गया है। वहीं पीजी में मात्र 30 हजार सीटें थीं जिन्हें बढ़ाकर 65 हजार किया गया। जब इरादा नेक हो तो ऐसे ही संकल्प लिए जाते व सिद्ध भी किए जाते हैं। आज भारत सरकार हेल्थ सेक्टर में जो काम कर रही है, उसका प्रभाव आने वाले समय में दिखेगा। जितने डॉक्टर आजादी के बाद सात दशक में बने हैं उतने डॉक्टर अगले एक दशक में ही मिलेंगे। राजस्थान के अंदर जल्दी ही 20 से ज़्यादा नए नर्सिंग कॉलेज बनने जिनका लाभ आप सभी को मिलेगा।

प्रधानमंत्री से रूबरू होकर बेहद हर्ष का अनुभव कर रहे थे।

**राजयोग की कराई अनुभूति:-**

कार्यकारी सचिव ब्र.कु. मृत्युंजय भाई ने



दादी रतनमोहिनी जी से आशीर्वाद प्राप्त करते हुए मोदी जी।

**बिहार, झारखंड और पश्चिम बंगाल से आए नौ हजार लोग:-**

राजयोग ध्यान शिविर में भाग लेने के लिए इस बार बिहार, झारखंड और पश्चिम बंगाल के अलग-अलग जिलों से नौ हजार से अधिक लोग शांतिवन पहुंचे। इनमें से ज़्यादातर लोग पहली बार आबू रोड आए। सभी इस राष्ट्रीय सम्मेलन में शामिल होकर और

परमपिता परमात्मा के घर में प्रधानमंत्री जी का पूरे विश्व विद्यालय के सभी ब्र.कु. भाई-बहनों की ओर से हार्दिक स्वागत किया। अति. मुख्य प्रशासिका राजयोगिनी ब्र.कु. जयंती दीदी ने प्रधानमंत्री के सम्मान में उद्बोधन देते हुए सभी को राजयोग मेडिटेशन की गहन अनुभूति कराई। कार्यक्रम का संचालन ब्र.कु. शिविका बहन ने किया।



15 हजार से अधिक लोग डायमण्ड हॉल में रहे उपस्थित। साथ ही अन्य हॉल में व टीवी के माध्यम से लाखों लोगों ने उठाया कार्यक्रम का लाभ।